

Tribuna școlii

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățămîntului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățămînt, Știință și Cultură

ANUL XII (XXXIII) Nr. 235 (1321)

Simbătă 16 ianuarie 1982

8 pagini — 1 leu

SĂRBĂTOAREA ÎN TREGII ȚĂRI

Sînt în viața poporului nostru sărbători în care slăvim biruințele pe care clădim vremurile noi, socialiste ale patriei și, în care, dăruind înaintașilor întregul prinos pe care îl purtăm în cuget și-n simțiri, ne umplem privirile de strălucirea înfăptuirilor prezente și viitoare.

Dar sărbătoare mai plină de căldura căldurii tuturor inimilor unui popor întreg, a întregii suflări a țării, nu avem nici una așa cum ne este 26 ianuarie, aniversarea zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, comandantul suprem al Forțelor Armate ale R. S. România, și președintele Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Sărbătorim pe marele călător al vieții noastre noi, pe conducătorul celor mai înalte înfăptuiri din întreaga noastră îndelungată istorie multimilenară, pe multilateralul gânditor care, cu înaltă cutezanță revoluționară, îmbogățește necontenit tezaurul teoretic și practic al construcției socialiste și al înaintării României spre comunism, clarviziunea cu care abordează toate marile probleme ale lumii contemporane, ale progresului social și ale păcii.

Purtăm cu mîndrie conducătorului din fruntea partidului și statului nostru sentimentele de cea mai profundă recunoștință pentru neobosita sa stăruință apreciată pe toate meridianele omenirii, de afirmare în întreaga lume a principiilor coexistenței pașnice, independenței și suveranității popoarelor, a instaurării unei noi ordini economice internaționale și a apărării păcii, ca țel fundamental al epocii contemporane.

Așa cum nu o singură dată s-a spus, pentru secretarul general al partidului nostru, cabinetul său de lucru este țara întreagă, uzinele și șantierele, ogoarele fertile ale țării, institutele de cercetare și pretutindeni unde acționează munca, gândirea și elanul poporului român, în care studiază și orientează nemijlocit, în dialog permanent cu oamenii muncii, toate problemele majore ale progresului continuu al economiei naționale, al întregii noastre societăți socialiste.

Noi oamenii școlii datorăm iubitului nostru conducător făurirea unuia dintre cele mai dezvoltate sisteme de învățămînt din lume, racordat temeinic la cerințele dezvoltării României socialiste, grija părintească pentru toți fiii și fiicele patriei — fără deosebire de naționalitate — preocuparea statornică pentru integrarea învățămîntului cu cercetarea și producția, pentru formarea la un înalt nivel calitativ a forței de muncă și pentru educarea în spirit revoluționar a tinerelor generații.

Această sărbătoare a întregii țări, sărbătoare a întregului detașament al cadrelor didactice și a întregii populații școlare de pe tot cuprinsul patriei, poartă în ea angajamentul solemn de a urma neabătut cuvîntul și pilda vieții tovarășului Nicolae Ceaușescu care, cu frumusețea și profunzimea marilor adevăruri, a spus: „voi face totul pentru a-mi îndeplini în cit mai bune condiții sarcinile incredințate de partid și popor, fiind convins, așa cum am fost în întreaga mea activitate din mișcarea revoluționară, că aceasta este misiunea fiecărui revoluționar, a fiecărui soldat al partidului”. Sînt cuvinte care poartă în ele acoperirea de aur a faptelor și căroră — la această sărbătoare a întregii țări — aducem ca prinos urarea păstrată din străbuni: Să ne trăiți mulți ani, iubite conducător, spre mereu mai binele poporului și mereu mai înalta strălucire a patriei!



Educatorul, exemplu de disciplină

Nu spunem o noutate afirmînd că un dascăl adevărat, un educator dăruit trup și suflet profesiei sale are o vocație cu altă mare pentru meseria aleasă, cu cit știe să-i crească pe copii pentru „meseria” de om. Iar a fi om înseamnă a sfîrși locul în care trăiești; înseamnă, cu alte cuvinte, a fi bine pregătit profesional, dar și a fi ordonat și disciplinat la locul de muncă, și de o ținută etică ireproșabilă în viață. — așa cum ne cere și recentul Decret al Consiliului nostru de Stat privind întărirea ordinii și disciplinei în muncă.

Sarcini importante revin în acest sens directorului școlii, dar și profesorului de serviciu pe fiecare unitate de învățămînt; ei au datoria să vegheze la crearea unui climat de ordine și disciplină perfecte, un climat propice desfășurării în cele mai bune condiții a tuturor activităților. Și aici, ca peste tot, exemplul personal al educatorului este precumpănitor.

Nu-1 poți cere copilului, de pildă, să nu întirze de la ore, cînd tu însuți ești certat cu punctualitatea! Este știut doar: copiii au tendința de a fi ca dascălul lor în multe privințe, de a crește ca el. Ei, adeseori, sînt comparați cu florile patriei. Să nu uităm însă: toate florile se orientează după soare. Și toate împrumută cite o culoare din bogăția luminii acestuia!

DIMITRIE RACHICI

SPRE ÎNALTELE CULMI ALE ȘTIINȚEI

În munca plină de dăruire, pe care întregul nostru popor o consacră înfăptuirii neabătute a hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R., un rol de cea mai mare însemnătate îl are — așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului — așezarea întregii activități „de dezvoltare economico-socială a patriei pe cele mai înaintate cuceriri ale științei și tehnicii”, creșterea „tot mai mult a rolului științei, învățămîntului și culturii în făurirea noii orînduirii sociale”.

În realizarea acestui obiectiv major al dezvoltării României contemporane, un rol hotărîtor îl are transpunerea în viață a indicațiilor secretarului general al partidului privind integrarea tot mai strînsă a cercetării științifice și ingineriei tehnologice cu producția, folosirea cuceririlor științei în slujba vieții, a progresului economico-social.

La dezvoltarea patrimoniului creației științifice românești, la orientarea forțelor de cercetare spre obiectivele centrale ale programului directivă și axarea acestuia pe cele mai însemnate cerințe ale producției, ale vieții economico-sociale, o contribuție esențială, de inestimabilă valoare a adus tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, în calitatea sa de eminent om de știință și savant de renume mondial, de strălucit om politic. Aniversînd la acest început de an — 7 ianuarie — ziua de naștere a tovarășei Elena Ceaușescu, personalul din învățămînt, din cercetare, din toate sectoarele creației științifice și tehnice, alături de întregul popor, a exprimat gânduri pline de recunoștință, sentimente de aleasă prețuire și urări de noi și strălucite succese în prodigioasa activi-

tate desfășurată pe tărîm științific și social-politic depusă cu spirit revoluționar, în slujba cauzei patriei, partidului și poporului nostru. Cunoscută și apreciată în întreaga lume a oamenilor de știință, opera științifică a tovarășei Elena Ceaușescu constituie o valoroasă contribuție originală a cercetării științifice românești la tezaurul mondial. Ca recunoaștere internațională a meritelor sale științifice, i-au fost acordate înalte distincții și titluri: membră activă și de onoare a unor foruri științifice de renume din diferite țări ale lumii, doctor honoris causa al mai multor academii, universități și institute din Europa, America, Asia și Africa, recenta distincție de membră titulară a Academiei Europene de Științe, Arte și Litere, a Comitetului de Onoare al Academiei, distinsă cu insigna de aur a Academiei. Ca președintă a Comitetului Național Român „Oamenii de știință și pacea”, tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu imprimă, prin puternica sa personalitate, un mare avînt mișcării pentru pace, la care este angajat întregul nostru popor.

Prin opera sa și prin orientarea dată programelor de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, tovarășa Elena Ceaușescu aduce o înaltă contribuție la ridicarea pe noi culmi a științei românești contemporane, la creșterea continuă a funcției sale sociale, la dezvoltarea economiei naționale și ridicarea pe noi trepte de cultură și civilizație a patriei noastre.

ILEANA STĂNESCU
secretar al Comitetului de partid al
Ministerului Educației și Învățămîntului

